
— (Hogy lehetne megakadályozni az Adria- 
palota fölépítését.) Igen sok vitára adott okot már 
eddig is a felépítendő Adria-reklámpalota sza­
bályellenes árkádsora. Ismeretes, liogy a székes­
fővárosi közgyűlés egyhangúlag állást foglalt az 
építési és szabályozási terveket merőben sértő 
szándék ellen, azonban hasztalan. Az árkádok 
felépülnek a tiltakozások, különvélemények, fe- 
lebbezések dacára is. Ha azonban a székesfővá­
rosi tanács szembe akarna helyezkedni úgy a 
közmunkák tanácsának, mint pedig a belügymi­
nisztériumnak már meghozott határozataival, 
igen egyszerű munkája lenne. Tudvalévő dolog, 
hogy az építési engedélyeket elsöfokon a székes­
fővárosi tanács engedélyezi. A tanács hivatalo­
san eddig nem vett tudomást az árkádtervekről, 
igy nem tartozik respektálni az Adriának sem­
miféle óhaját. Viszont foghat egy Strohmant, aki 
lehet Nagy Péter, vagy Kis Pál, csinálhat véle 
egy kis tervrajzot, készíttethet egy folyamod­
ványt egy cukorkaház építésének engedélyezé­
sére, — röviden: ma még építtethet valamilyen 
ideiglenes jellegű házikót arra a helyre, ahová 
az árkádokat tervezték. A tanács ezt a folyamod­
ványt egy tanácsülésben megvizsgálja és nyom­
ban megadja az engedélyt Ha az engedélyt meg­
adta s az ellen 11- nap alatt a kérelmező íelebbe- 
zést vagy módosítási kérvényt nem nyújt be, ak­
kor az építkezésnek többé semmi akadálya sincs. 
Ebbe nem szólhat bele sem a közmunkák taná­
csa, sem a belügyminisztérium, — egyelőre leg­
alább nem, mig a ház fel nem épül. Minthogy 
egyedül arról lenne szó, hogy az árkádok építé­
sét megakadályozzák, az építés megkezdésének 
kellő módon való bejelentése után elegendő lenne 
naponként egy téglái illeszteni a helyére; mint­
hogy az egy évre megadott engedély jogát senki 
sem függesztheti fel, az csupán bírósági kereset­
tel támadható meg; esetleg lehetne horribilis kár­
térítést követelni a megadott jogról való lemon­
dásért. Az első év leteltével a tanács saját kebe­
lében meghosszabbíthatja az ideiglenes jellegű 
jogot, — akár száz évig is, esztendöröl-eszten- 
döre, sőt engedélyt adhat uj, apróbb épületek 
építésére is, — ha bosszút akarna állni az erő­
szakoskodó Adrián, — végül pedig teljesen el- 
barrikadirozhatná a felépítendő ház helyét, ami 
természetesen azonos volna azzal, amit a meg­
boldogult parlamentarizmus idejében obstrukció- 
nak neveztek.

Ezekről a jogi és elvi kérdésekről sokat be­
szélnek mostanában. A főváros tanácsa, közgyű­
lése egyébként már cselekedett, mikor egyhan­
gúlag állást foglalt a szabálytalanságok ellen. 
Az Adria palotája azonban halad a maga utján, 
a megvalósulás felé. A közelmúltból ismerős az 
effajta eljárás. Ez már a törvénytelenségek meg­
dicsőülését jelenti, melyhez a sóban lubickoló 
kormány nyújtott segédkezet. Csak nem fogja 
cserbenhagyni azokat, akik a példáját követik?
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